摘多汁鲜果,赏洛宁秋色

第十三届河洛金秋上戈苹果文化节持续至本月底



□记者 邱明/文 杜武/图

"十一"长假期间虽然阴雨绵绵,但阴雨天未能阻挡 市民及游客赴洛宁摘苹果、游山水、欣赏田园风光的热 情。9月30日,第十三届河洛金秋上戈苹果文化节开 幕。与萧瑟秋风卷落叶相比,上戈的红苹果带着独有的 热烈气息,压弯了树枝,散发出独特的秋日味道。咔嚓一 口,那种香甜,沁人心脾。

长假期间,每天都有数千名游客走进上戈大大小小的 果园,享丰收乐趣,逛特色小镇,将持续至本月30日的河 洛金秋上戈苹果文化节等您来参加。

-枝独秀生金果 八方游客聚上戈

9月30日上午,2017中国• 洛宁第十三届河洛金秋上戈苹 果文化节暨洛宁首届丰收节 在上戈镇众森苹果庄园隆重 开幕。开幕式现场人声鼎沸、 热闹非凡,节会上的苹果集 市、洛宁小吃一条街等新兴市 场,吸引了众人眼球,将节会推 向高潮。

尤其夺人眼球的是种类繁多 的苹果,它们大小不一,有的遍 体通红,在阳光下闪闪发光;有 的红黄相间,十分饱满,除了人 尽皆知的"红富士""嘎啦",还有 "锦绣红""蜜脆"等近年来新培 育的品种。

如今,河洛金秋上戈苹果文 化节已经成为声名在外的精品 文化旅游品牌,成为推介上戈苹 果、宣传洛宁旅游、弘扬河洛文 化的重要平台。

得益于洛宁得天独厚的气 候、地理环境等,上戈苹果色泽 艳丽、香味馥郁、酸甜适口、营养 丰富、耐贮,先后荣获省部级以 上优质产品大奖45项次,吸引

着全国各地的客商和游人前来 品尝。

此外,借助疏花疏果、果实 套袋、高光效修剪、果园生草等 技术,洛宁上戈苹果走上了有机 发展之路,深得国内高端苹果市 场的青睐。"好苹果,不愁卖",上 戈果农们很自信。

"'十一'长假期间,天气不 佳,但游客还是从四面八方涌 来,出乎我们的预料,每天都有 数千人走进上戈。"上戈镇党委 书记田卫杰说。

摘完果子游山水,不负秋光不负卿

洛宁是华夏文明发祥地之 ·,历史悠久、文化灿烂,山水秀 美、生态良好,自然人文景观多, 旅游资源十分丰富。

近年来,洛宁县不断推动果 业换代升级和农旅融合发展,促 进了乡村旅游的兴起、蓬勃发展, 形成了"产业+旅游+扶贫"的新 模式,走上了以民生为本的循环 发展之路,让更多的乡亲从苹果 产业发展及辐射带动中受益。

此次苹果文化节,上戈镇有 白河、杜河、下寺、肥洼、上寺、庙 洼6个采摘区近40个果园迎客。

●上戈苹果文化节采摘线路

【线路一】从市区出发,沿郑

卢高速到上戈镇出口下,之后右 转沿323省道(八官线)向北前 行。您有多种选择:肥洼采摘 区、杜河采摘区离您最近,或继 续前行,看到前往庙洼采摘区的 指示牌,按提示沿上安线前行 2.5公里,抵达庙洼采摘区;继续 前行1公里,到达白河采摘区;再 前行3公里,抵达上戈和下寺采 摘区。

【线路二】从洛宁县城沿323 省道西行53公里,抵达上戈和下 寺采摘区;再西行56公里,抵达 白河采摘区;再前行1公里,沿上 安线前行2.5公里到达庙洼采摘 区;沿八官线继续前行可到杜河 采摘区、肥洼采摘区。

在本届苹果文化节期间,您 除了可以逛果园、摘苹果,参加 丰富多彩的节庆活动,还可以在 秀美的洛宁山水中来一场放松 身心的自驾游,深度领略豫西山 区原始、美丽的自然风光。我们 为您梳理了一些线路推荐,供您

A.上戈苹果采摘园—神灵寨 景区

B.上戈苹果采摘园—故县西 子湖—神灵寨景区

C.上戈苹果采摘园—故县西 子湖--下峪写生基地

D.上戈苹果采摘园—故县 西子湖—罗岭三彩国际陶艺村、 石佛山摄影基地、香山寺





说一说 您遇见过的有趣导游

顺途航空

□记者 金曦

■本期话题

网友"魏封"

去年7月在云南昆明机场,一名约20多岁的 女孩拿着接机牌和我们一行7人对接上。我们和 她目光相对、快步向她走去的刹那,她给了我们 一个夸张的飞吻,手停留在半空许久,直至我们 互相靠拢。

她面带微笑,用银铃般的嗓音说着一口标准 的普通话:"欢迎远道而来的客人来咱云南观 光。"让我们心生暖意,对云南有了一个美好的印 象。稍后她扭身接了个电话,待她转过身来,我 们发现她笑意还在脸上,却是满眼泪花。而后我 们得知,当天是她的生日,电话是她爸爸在病中 打来的,她难掩心中的担忧,却坚持用笑容面对 我们这些游客。

时间过去一年多了,但这个导游姑娘给我们 的那个漂亮、夸张的飞吻一直定格在我的脑海里。

网友"烟花洇染"

在今年夏天的一次台湾游中,我遇到了一个 会讲故事的导游。当时,团里有不少年龄大的叔 叔阿姨,为了防止他们遗漏贵重物品,我们导游 一上车便打"预防针",讲述了一个他之前带团过 程中发生的"5000元内衣"的故事。

故事是这样的——台湾游的行程安排得很 紧,有一次旅游大巴已经离开酒店将近半小时 了,车上一个大妈突然很紧张地跟导游说:"小 张,我有衣服忘在酒店里了。""什么衣服?咱们 都走了这么远了,来回拐拐就耽搁一个小时了, 不是名贵衣服就算了吧?""不行! 我那5000元的 内衣落酒店了。"大妈这么一说,整车人都惊呆 了,大家便笑着说:"回去,回去,回去看看什么内 衣值5000元。"就这样,车拐回了酒店,大妈也拿 到了内衣。原来那件内衣上有个带拉锁的兜,兜 里装了5000元人民币。

网友"123木头人"

我印象比较深刻的一个有趣导游,是两年 前跟老公去泰国蜜月游时带我们团的"A哥"。 他30多岁,相貌堂堂,口才了得,非常会忽悠,让 我们团不少人心甘情愿买东西,买了还开开心

一路上,"A哥"先是不停地夸中国好,说泰 国和中国的关系好,说他去过中国,拉近和大家 的距离。然后他"不经意"展示自己手上戴的戒 指,说戒指上镶的是泰国最好的宝石,戒指是他 母亲留着他的,像中国的"传家宝",还说他最近 新买了一个戒指准备在结婚纪念日送给妻子,惹 得大家纷纷要看一下。

随后,"A哥"开始讲述泰国的法律,讲到在 泰国卖假药是要被判死刑的,于是团里不少人有 了"带点药回国"的念头。而后不管是讲鳄鱼皮 包,讲燕窝,讲乳胶枕,他要么以自己为例,要么 拐着弯地给大家种下"来泰国不买这些东西都白 来了"的想法,反正就是不直接让你买买买,不强 迫购物。

于是乎,被忽悠了一路的团里人在逛商场时, 这个也想要,那个也想买,可花了不少钱。还好我 和老公出来没带多少钱,要不然也会傻傻地买一堆 东西,事后回想,真心觉得"A哥"真是精明!

■下期话题:"十一"出游遇到哪些糗事

■参与方式:关注本刊微信公众号"游洛 美",根据每周三《旅游周刊》及"游洛美"上发布 的下期话题,编写与话题相关的短文(400字以 内),或选择1~2张图片,备注"笑傲囧途+网名+ 手机号"后微信发送至"游洛美"。注意,投稿者 将有机会获得惊喜呦!